
Lampiran 1 

 

LAMBAR SOAL 

GAMBARAN TINGKAT PENGETAHUAN TENTANG PEMELIHARAAN KESEHATAN 

GIGI DAN MULUT SEBELUM DAN SESUDAH DIBERIKAN  

PENYULUHAN PADA SISWA KELAS II DAN III  

SDN 3 SESETAN TAHUN 2019 

           

IDENTITAS RESPONDEN 

Nama  : 

Kelas  : 

Jawablah pertanyaan berikut dengan memberi tanda silang (X) pada salah satu 

jawaban di bawah ini ! 

1. Guna memelihara kesehatan gigi dan mulut adalah… 

a. Gigi menjadi bersih dan sehat 

b. Gigi berdarah 

c. Gigi terkena sariawan 

2. Cara memelihara kesehatan gigi dan mulut yaitu dengan… 

a. Menyikat gigi dengan baik dan benar 

b. Sering makan makanan yang manis 

c. Memeriksa gigi bila sakit saja 

3. Makanan yang dapat merusak gigi… 

a. Coklat dan permen 

b. Apel dan semangka 

c. Semangka dan coklat 

4. Tujuan menyikat gigi 

a. Supaya gigi berlubang 

b. Supaya gigi menjadi kuning 

c. Membersihkan sisa-sisa makanan 

5. Menyikat gigi dilakukan setiap hari minimal sebanyak… 

a. 1 kali sehari 

b. 2 kali sehari 

c. 8 kali sehari 

6. Waktu yang tepat untuk menyikat gigi… 

a. Mandi sambil menyikat gigi 

b. Pagi setelah sarapan dan malam sebelum tidur 

c. Menyikat gigi ketika mau pergi 

7. Bulu sikat gigi yang baik adalah… 

a. Bulu halus dan rata 

b. Bulu kaku 

c. Bulu mekar 

8. Alat yang digunakan untuk menyikat gigi… 

a. Sikat gigi dan pasta gigi 

b. Sikat gigi dan cermin 

c. Sikat gigi, pasta gigi, air kumur dan cermin 

9. Cara memelihara sikat gigi adalah… 



a. Ditaruh begitu saja setelah menyikat gigi 

b. Dicuci dibawah air mengalir dan diletakkan dengan kepala sikat menghadap 

keatas 

c. Dicuci pada gelas kumur 

10. Kontrol ke dokter gigi, minimal… 

a. 6 bulan sekali 

b. 8 bulan sekali 

c. 12 bulan sekali 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lampiran 2 

KUNCI JAWABAN LEMBAR SOAL 

GAMBARAN TINGKAT PENGETAHUAN TENTANG PEMELIHARAAN KESEHATAN 

GIGI DAN MULUT SEBELUM DAN SESUDAH DIBERIKAN PENYULUHAN  

PADA SISWA KELAS II DAN III SDN 3 SESETAN TAHUN 2019 

 

1. A 

2. A 

3. A 

4. C 

5. B 

6. B 

7. A 

8. C 

9. B 

10. A 



TABEL INDUK  

GAMBARAN TINGKAT PENGETAHUAN TENTANG PEMELIHARAAN KESEHATAN GIGI  

DAN MULUT SEBELUM DIBERIKAN PENYULUHAN BULAN AGUSTUS PADA SISWA  

KELAS II DAN III SDN 3 SESETAN TAHUN 2019 

 

No Nama  

Responden 

L/P Umur Pengetahuan Nilai   Kriteria 

1 2 3  4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 
1.  Responden 1 L 8 th 10 10 10 0 10 0 0 0 0 10 50 Kurang  
2.  Responden 2 P 8 th 10 10 10 0 10 0 0 10 0 0 50 Kurang 
3.  Responden 3 P 8 th 10 10 0 10 0 0 10 0 10 10 60 Cukup 
4.  Responden 4 L 8 th 10 0 10 10 0 10 0 0 10 10 60 Cukup 
5.  Responden 5 L 8 th 10 10 10 0 10 0 0 10 10 10 70 Cukup 
6.  Responden 6 P 8 th 10 10 10 10 0 10 0 0 0 10 60 Cukup 
7.  Responden 7 L 8 th 10 10 10 0 0 10 0 0 0 10 50 Kurang 
8. Responden 8 L 7 th 10 10 0 10 10 0 0 10 10 10 70 Cukup 
9.  Responden 9  P 7 th 10 10 0 10 10 0 0 0 10 10 60 Cukup 
10. Responden 10 P 7 th 10 10 0 10 10 10 10 0 10 10 80 Baik 
11.  Responden 11 L 7 th 10 0 10 10 10 0 0 10 10 10 70 Cukup 
12.  Responden 12 L 7 th 10 10 10 0 0 10 0 0 0 10 50 Kurang 
13. Responden 13 L 8 th 10 10 10 0 0 10 10 0 0 10 60 Cukup 
14. Responden 14 P 8 th 10 10 0 10 10 0 0 0 0 10 50 Kurang 
15. Responden 15 P 8 th 10 10 10 0 0 0 10 10 10 0 60 Cukup  
16. Responden 16 L 8 th 10 10 10 10 10 0 0 10 10 0 70 Cukup 
17. Responden 17 P 8 th 10 10 10 0 10 0 0 10 0 10 60 Cukup 
18. Responden 18 L 8 th 10 0 0 10 10 10 10 0 10 0 60 Cukup 
19. Responden 19 P 9 th 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 100 Baik 
20. Responden 20 L 8 th 10 10 10 10 10 10 10 10 0 10 90 Baik 
21. Responden 21 L 8 th 10 10 10 0 0 10 10 0 10 10 70 Cukup   
22. Responden 22 P 8 th 10 10 10 10 0 0 10 10 10 10 80 Baik  
23. Responden 23 P 8 th 10 10 0 10 10 10 0 10 10 10 80 Baik 

Lampiran 3 



1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 
24. Responden 24 P 8 th 10 10 10 0 10 10 10 0 10 10 80 Baik 
25. Responden 25 L 8 th 10 0 10 0 10 10 0 0 10 10 80 Baik 
26. Responden 26 L 8 th 10 10 10 0 0 10 10 0 10 10 70 Cukup 
27. Responden 27 L 7 th 10 10 0 10 10 0 10 10 10 10 80 Baik 
28. Responden 28 L 7 th 10 0 10 10 10 0 0 0 10 0 50 Kurang 
29. Responden 29 P 7 th 10 10 0 10 0 0 10 10 10 10 70 Cukup 
30. Responden 30 L 7 th 10 10 0 10 10 10 10 10 0 10 80 Baik 
31. Responden 31 P 7 th 10 0 0 0 10 10 10 10 0 10 40 Kurang 
32. Responden 32 L  7 th 10 10 10 0 0 10 0 10 0 0 50 Kurang 
33. Responden 33 L 8 th 10 0 0 10 10 10 0 0 0 10 50 Kurang 
34. Responden 34 L 8 th 10 10 10 0 0 0 10 10 0 0 50 Kurang 
35. Responden 35 L 8 th 10 10 10 0 0 10 10 0 10 10 70 Cukup 
36. Responden 36 P 8 th 10 0 10 10 10 0 10 10 10 10 80 Baik 
37. Responden 37 L 8 th 10 10 10 0 10 0 10 10 10 10 80 Baik 
38. Responden 38 P 8 th 10 10 10 0 0 10 10 0 10 0 60 Cukup 
39. Responden 39 P 8 th 10 0 10 0 0 10 10 0 10 10 60 Cukup 
40. Responden 40 P 7 th 10 10 0 0 10 0 10 0 10 0 50 Kurang 
41. Responden 41 P 8 th 10 10 0 0 0 10 0 0 10 0 40 Kurang 
42. Responden 42 P 8 th  10 10 10 0 0 10 0 10 10 10 70 Cukup 
43. Responden 43 L 8 th  10 10 10 10 0 0 10 0 10 0 60 Cukup 
44. Responden 44 P 8 th 10 10 10 10 0 0 0 0 0 0 40 Kurang 
45. Responden 45 P 8 th 10 10 10 10 0 0 10 0 0 10 60 Cukup 

 Jumlah             2880  

 Rata-rata             64,00  

 

 

 

Keterangan : 

 

  B : Baik ( nilai 76-100)  K : Kurang (nilai <56)      C : Cukup (nilai 56-75) 



TABEL INDUK  

GAMBARAN TINGKAT PENGETAHUAN TENTANG PEMELIHARAAN KESEHATAN GIGI 

 DAN MULUT SESUDAH DIBERIKAN PENYULUHAN BULAN NOVEMBER PADA SISWA  

KELAS II DAN III SDN 3 SESETAN TAHUN 2019 

 

No Nama  

Responden 

L/P Umur Pengetahuan Nilai   Kriteria 

1 2 3  4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 
1.  Responden 1 L 8 th 10 10 10 0 0 10 10 10 10 0 70 Cukup  
2.  Responden 2 P 8 th 10 10 10 10 10 10 0 10 0 10 80 Baik 
3.  Responden 3 P 8 th 10 10 10 10 10 10 10 10 10 0 90 Baik 
4.  Responden 4 L 8 th 10 10 10 10 10 10 0 0 10 10 80 Baik 
5.  Responden 5 L 8 th 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 100 Baik 
6.  Responden 6 P 8 th 10 10 10 10 10 10 10 0 0 0 70 Cukup 
7.  Responden 7 L 8 th 10 10 10 10 10 0 10 0 10 10 80 Baik 
8. Responden 8 L 7 th 10 10 10 10 10 10 0 10 10 0 80 Baik 
9.  Responden 9  P 7 th 10 10 10 10 10 10 10 10 0 10 90 Baik 
10. Responden 10 P 7 th 10 10 10 10 10 10 10 0 0 10 80 Baik 
11.  Responden 11 L 7 th 10 10 10 10 0 10 0 10 10 10 80 Baik 
12.  Responden 12 L 7 th 10 10 10 10 0 10 10 0 10 0 70 Cukup 
13. Responden 13 L 8 th 10 10 10 10 10 0 10 0 0 10 70 Cukup 
14. Responden 14 P 8 th 10 10 10 10 10 10 0 0 0 10 70 Cukup 
15. Responden 15 P 8 th  10 10 10 10 0 0 10 0 10 10 70 Cukup 
16. Responden 16 L 8 th 10 10 10 10 10 0 10 10 0 10 80 Baik 
17. Responden 17 P 8 th 10 10 10 10 0 10 0 10 10 10 80 Baik 
18. Responden 18 L 8 th 10 10 10 10 0 10 0 10 0 10 70 Cukup  
19. Responden 19 P 9 th 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 100 Baik 
20. Responden 20 L 8 th 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 100 Baik 
21. Responden 21 L 8 th 10 10 10 10 10 10 0 10 10 10 90 Baik 
22. Responden 22 L 8 th 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 100 Baik 
23. Responden 23 P 7 th 10 10 10 10 10 0 10 10 10 10 90 Baik 

Lampiran 4 



1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 
24. Responden 24 P 8 th 10 10 10 10 0 10 10 10 10 10 90 Baik  
25. Responden 25 L 8 th 10 10 10 10 10 0 10 0 0 10 90 Baik  
26. Responden 26 L 8 th 10 10 10 10 10 10 10 0 10 0 80 Baik 
27. Responden 27 L 7 th 10 10 10 10 10 10 10 10 00 0 80 Baik  
28. Responden 28 L 7 th 10 10 10 10 10 10 10 10 0 10 90 Baik 
29. Responden 29 P 7 th 10 10 10 10 10 10 10 10 10 0 90 Baik 
30. Responden 30 L 7 th 10 10 10 0 10 10 10 10 10 10 90 Baik 
31. Responden 31 P 7 th 10 10 10 0 0 10 10 0 10 10 70 Cukup 
32. Responden 32 L 7 th 10 10 10 10 0 10 10 10 10 0 80 Baik 
33. Responden 33 L 8 th 10 10 10 10 10 10 0 0 0 10 70 Cukup 
34. Responden 34 L 8 th 10 10 10 10 0 10 10 10 10 0 80 Baik 
35. Responden 35 L 8 th 10 10 10 10 0 10 10 0 10 0 70 Cukup 
36. Responden 36 P 8 th 10 10 10 10 10 10 10 10 0 0 80 Baik 
37. Responden 37 L 8 th 10 10 10 10 0 10 10 0 10 10 80 Baik 
38. Responden 38 P 8 th 10 10 10 10 0 10 10 0 10 0 70 Cukup 
39. Responden 39 P 8 th 10 10 10 10 10 10 10 10 10 0 90 Baik 
40. Responden 40 P 7 th 10 10 10 0 10 0 10 10 10 10 80 Baik 
41. Responden 41 P 8 th 10 10 10 10 0 10 10 10 0 0 70 Cukup 
42. Responden 42 P 8 th 10 10 10 10 10 10 10 10 10 0 90 Baik 
43. Responden 43 L 8 th 10 10 10 10 10 10 0 0 10 1 80 Baik 
44. Responden 44 P 8 th 10 10 10 10 10 10 10 10 0 10 90 Baik 
45. Responden 45 P 8 th 10 10 10 0 10 10 10 10 10 0 80 Baik 

 Jumlah             3830  

 Rata-rata             85,11  

 

 

 

Keterangan : 

 

  B : Baik ( nilai 76-100)  K : Kurang (nilai <56)  C : Cukup (nilai 56-75)   


